

暖气费咋比往年多了好几百

供热公司回复:五年前即已按房产证面积收费,如发现不符按规定多退少补

文/片 本报记者 冯荣达

24日,白秋街15号居民于女士向记者反映,今年去银行交暖气费,发现要比往年多交七八百块,银行说,供热公司往年收取费用所按的面积与房产证面积不符,要求住户补上。今年按房产证面积收暖气费没问题,但为什么要补上往年的?记者对此事进行了调查。

居民投诉:

今年暖气费

突然多了好几百

于女士告诉记者,往年去交暖气费,她家50来平方米的房子,1300块差不多就够了,但是今年去银行交暖气费的时候,银行却告诉她要交2000多元。她不知道这些钱是怎么多出来的,就没敢交。当时银行里有很多人在排队,好不容易排到了,却发生这样的事。真有什么问题,有关方面应该事先通知。后来银行回复,供热公司往年收取费用所按的面积与房产证面积不符,需要住户把2005年到今年少交的钱补上。

于女士表示不理解,如果是今年开始实行按房产证面积收费的话,他们能够接受,但是,为什么要补上前几年的钱?如果不是,为什么前几年不按房产证面积收?难道供热公司想什么时候收就什么时候收吗?而且,事先也没个通知。问了其他单元的住户,他们都是按照往年面积交费的,暖气费并没有增加,为什么唯独他们单元要多交?

气费并没有增加,为什么唯独他们单元要多交?

记者调查:

往年交费所按面积 与房产证面积不同

24日上午,记者来到白秋街15号。于女士拿出往年的缴费发票,记者看到2007年和2008年缴费发票上的缴费面积都是53.3平方米,缴费金额都在1305块左右。“多少年了,我们一直按这个面积交钱。”于女士告诉记者,今年去交暖气费,竟然收她2071块左右。随后,于女士拿出自家房产证,记者看到,上面所写建筑面积为59.54平方米。“中间的差额应该就是补的前几年少交的钱。”

记者又采访了15号东户几位住户。“说是今年要按房产证面积来收费,但是说前几年少的,也要补上。”居民许女士表示,就像去超市买东西,如果去年买的东西,今年超市说涨价了,要补交钱,那怎么能行,供热公司的做法无法理解。



▲于女士往年缴费单上是53.3平方米,房产证上是59.54平方米。

部门回应: 按房产证收费 如不符“多退少补”

24日中午,记者来到500供热公司客户服务大厅。客户服务中心主任杜主任告诉记者,按照烟台市物价局的有关规定,从2005年开始,暖气费即已按照房产证所写建筑面积来收取。供热公司存底的数据大部分是由建筑商跟开发商上报的,不过,由于历史遗留原

因,这些数据跟房产证上的面积有些出入。

供热公司如果发现二者不符,就会按照规定“多退少补”。比如,一户居民房产证面积是60平方米,但从2005年到2008年,他一直按62平方米交费,那么,供热公司发现后,会及时把居民三年多交的部分退给居民。同样,少交了几年也要补几年的。

杜主任表示,“多退少补”并不是从今年才开始实行的,供热公司什么时候发现,就从哪一年开始。不过,公司没有提前通知居民,确实是公司工作不到位,没有注意细节。

齐 鲁 问暖热线
电话:6610123

供暖一周 家中就是不热

供热公司:尽快上门落实情况

本报11月24日讯(记者 孔雨童) 24日,金沟寨2街15号楼居民孙女士给本报打来问暖热线,称供暖开始一周以来,家中的暖气就是一直热不起来。

24日下午,在金沟寨小区,记者见到了孙女士。孙女士告诉记者,从16日正式开始供暖后,自己家中的暖气一直不热。这样的情况持续了四五天以后,孙女士听说这种问题可能是管道积气造成的,所以就扭开暖气片上边的跑风,放了一会水。

“水放出来挺浑浊的,”孙女士告诉记者,她家的房子是90年代建的,怀疑可能是管道老化,造成循环不畅。“现在马上就要降温了,真怕到时候家中还是不热。”

为此,记者致电烟台500供热公司客服中心咨询。一位负责人告诉记者,到现在暖气还不热,可能有多种原因,无法确定。将尽快安排工作人员过去为孙女士落实。

国策知识宣讲团

近日,在招远市玲珑镇罗山李家村,一堂别开生面的计划生育知识讲座吸引了众多育龄群众参与。国家现行人口政策、当前人口形势、国家对计生家庭的扶助优惠政策、什么条件可以领取二孩生育指标、社会抚养费的征收标准等,当这些“大道理”变成了通俗易懂的家常话,深受育龄群众欢迎。在基本知识讲座之后,宣讲团成员还进行了问卷调查和入户访谈,解答群众疑难,了解群众所求所需。

目前,“国策知识宣讲团”已开展宣传教育20场次,发放宣传资料5000余份,计划在12月下旬,将计划生育基础知识普及到全镇31个行政村,7个双管单位,将现在的计划生育政策宣传的每一个角落。

(王美凤 姜守丽)

人口学校开展宣传教育,走村入户普及国策知识,为改变生硬、枯燥等群众不易接受的传统宣讲方式,宣讲团成员多方收集资料,精心制作了多媒体课件,把计划生育基础知识变成了通俗易懂的家常话,深受育龄群众欢迎。在基本知识讲座之后,宣讲团成员还进行了问卷调查和入户访谈,解答群众疑难,了解群众所求所需。

目前,“国策知识宣讲团”已开展宣传教育20场次,发放宣传资料5000余份,计划在12月下旬,将计划生育基础知识普及到全镇31个行政村,7个双管单位,将现在的计划生育政策宣传的每一个角落。

(王美凤 姜守丽)

利益导向筑牢计生基石

招远市玲珑镇把计生利益导向机制作为构建和谐计生的重要组成部分和关系民生的大事来抓,以政府财政投入为主体,全面落实计生利益导向政策,独生子女奖励、农村奖励扶助等法定奖励,市镇两级政府部门急好“优、保、奖、免”四字经,在出台各项政策措施时,收到良好社会反响。

“优”,对计生家庭在生产生活各方面给予优先优惠,计生困难家庭子女有入学困难的,优先减免学杂费;并为其申请奖学金和助学金;优先为困难计生家庭引进新品种作物并为其讲授先进种植方法,鼓励其脱贫致富并给予税费减免;农村地区分配宅基地时,优先考虑独生子女户。

“保”,把计划生育利益导向融入社会保障体系,积极发

展与计划生育相关的保险事业,玲珑镇把建立农村计划生育家庭养老保险制度作为一项重要工作来抓,通过宣传教育进一步解除计划生育家庭的后顾之忧。

“奖”,落实各项计生奖励,将农村二女户家庭纳入了奖励扶助制度,并对符合条件的对象按每人每年1200元的标准发放了奖励扶助金。

“免”,对农村计生家庭各项税费进行减免,农村独生子女和双女户家庭,在承包土地、山林、果园、河滩、水塘等项目时,给予减免10%的承包金,对农村二女户和独生子女证家庭的子女就医时凭独生子女证可减免医药费;独生子女户进行个体经营活动的,可以减免一定的工商管理费。

(王美凤 姜守丽)

日子像苹果一样红火

“科技是个宝,致富少不了,计生家庭户,生活真美好……”招远市玲珑镇沟上村计划生育户孙善华一边望着自家苹果园里红彤彤的嘎啦苹果,一边喜滋滋地唱起了自编的小曲,孙善华说:“过去,储种的苹果个头小、产量低,卖不上价钱,去年村里开展生育关怀行动,镇里和市里的专家亲自到地头,帮助俺找原因,介绍新的管理技术,今年,俺这苹果不仅长得个头大,还又脆又甜,卖相也好,小说也能产1万多斤,是去年的2倍呢!这往后的日子,就像这苹果一样红红火火的,真是越来越好呀!”这是招远市玲珑镇在开展生育关怀行动中引导农民搞特色种植、用科技致富的一个缩影。

近年来,招远市玲珑镇不

断加大对计生家庭农业科技投入力度,大力推广农业新技术,积极培育懂技术、会经营的新型农民,在科技推广过程中,做到“项目示范带动到户、科技包干责任到人、技术培训指导到位”,吹响了小康工程进农户的号角,相继推出了农业科技入户、新型农民培训等项目,以项目进行示范带动。

为了确保工作扎实有效,玲珑镇制定了互动工作机制,要求计生工人人员随时与包干计生户保持联系,根据农情定期组织开展技术服务,解决计生家庭的生产技术难题,今年以来,共举办农业技术培训班4期,培训人员1000多人次,组织农业专家进村入户21余次,发放技术资料1万份,解决技术难题40个,受到群众的一致称赞。

(王美凤 姜守丽)

虎头崖镇深化人口计生宣教工作

莱州市虎头崖镇计生办整合资源,拓宽领域,加强人口计生宣教工作,扩大了人口计生宣传的覆盖面,增强了人口计生宣传的影响力。

搭建宣传平台,推进宣传环境新颖化,制定了新型生育文化建设规划,每个村都建立了一所人口学校和一个新型文化大院,在镇村主要街道设置与周围环境相协调的展牌、公益广告牌,营造了有利于统筹解决人口问题、推进人口计生工作的良好环境,创新传播机制,推进宣传形式系统化,以人口学校、悄悄话室、和电话手机彩铃等为渠道,开展温情化、个性化的渗透式宣传,体现时代特色,推进宣传内容多样化,对人口计生宣传内容坚持“三个增

加”,既增加知识含量,如优育、优教等内容;增加文化含量,积极打造高品位的生育文化品牌;增加科技含量,与涉农部门联合宣传种植、养殖技术,为群众发家致富提供科技支撑,营造社会氛围;推进宣传对象全员化,在宣传教育对象上,由过去只对已婚育龄妇女宣传,扩展到对其家庭的宣传,扩展到对未婚青年、流动人口的宣传,在农村开设“育龄妇女课堂”和“男性健康课堂”,在学校开设“青春期教育课堂”,普及健康知识,形成大宣传格局,推进宣传机制多元化,宣传部门、团委、妇联、民政等部门发挥自身优势,宣传人口计生相关知识,各方合力推进人口计生宣传工作。

(宋吉克 任炳霞)

虎头崖镇深化优质服务共促和谐发展

今年来,莱州市虎头崖镇计生服务站紧紧围绕生育、节育、不育为广大育龄群众提供优质高效的计划生育技术和生殖保健服务。

一、以普及科普知识为重点,深化宣传教育服务,计生服务站坚持以遵循群众需求为导向,以普及科普知识为重点,以增强责任感、知识性、趣味性为目标,开展形式多样的宣传教育服务,建立“三集中一推广”宣传模式,三集中,即:集中教育对象、集中教学内容和教学时间;一推广,即:推广电化教学,二、以计划生育技术服务为重点,突出人性化服务,计生服务站积极引进新型的宫内节育器,如吉妮环、爱母环、众帮环等,通过宣传、指导等方式,让育龄群众充分了解自身特点,掌握多种避孕节育方法,并指

导其签定节育手术知情同意书,开展“关注母亲健康,关爱家庭幸福”活动,提供生殖保健服务,组织流动服务队深入乡间地头,免费为育龄群众发放科普宣传材料,免费提供妇科普查和乳腺疾病诊疗,查出各类妇科疾病及乳腺疾病5例,均给予了及时治疗和指导。

受到广大育龄群众的一致好评,三、全面开展避孕药具服务,综合提高生殖健康水平,计生服务站建立了免费避孕药具发放点,以其内容丰富的避孕知识和品种齐全的避孕药具,满足育龄群众不同需求的自主选择,为方便育龄群众领取避孕药具,在全镇31个行政村、居委会均成立了避孕药具发放点,育龄群众无论在哪个辖区,均可便捷的领取药具,深受群众的喜爱。

(宋吉克 王凤福)

三项措施加强计划生育依法行政工作

今年以来,莱州市虎头崖镇计生办强化三项措施,全面加强计划生育依法行政工作。

一是积极提高计生队伍依法行政水平,认真把好执法人员上岗资格关,严格限定准入条件,确保执法人员素质达到规定要求,组织开展行政执法业务学习,对在岗执法人员不断强化法律知识、依法行政知识等内容的教育培训,全面提高其理论水平和工作水平,实行领导负责制,层层监督下级工作人员依法行政行为,完善了依法行政内部监督体系。

二是大力加强依法行政制度建设,健全完善了执法责任制、执法人员过错责任追究制等项工作制度,统一推行使用执法文书,严格落实人口和计划生育“七不准”工作制度,针对人口和计划生育各

项政策特别是行政审批事项,做了进一步的规范和完善,就《计划生育服务手册》申领、《生育证》发放、病残儿鉴定、社会抚养费征收、计划生育关系迁移等工作进行了完善,出台了《关于进一步规范〈计划生育服务手册〉发放的暂行规定》等六部文件,有效规范了依法行政工作行为。

三是不断强化社会监督,通过政务网站、村务公开栏等途径,将计划生育有关政策法规和制度向社会公开,并及时将各种案件的处理情况向群众公布,增强了行政执法透明度,通过热线电话、举报信箱、集中接访日等方式,畅通群众信访渠道,主动接受群众监督,为依法行政工作提供了良好的外部监督环境。

(宋吉克 安家平)

